Тематичне оцінювання № 2 
«Закономірності мінливості. Основи селекції»

Варіант 1
І. Виконати тестове завдання

1. Модифікації:

А різкі зміни в молекулі ДНК, які передаються нащадкам

Б реакції на зміну інтенсивності дії певних чинників довкілля

В не успадковуються; з’являються масово

Г забезпечують адаптацію до навколишнього середовища

2. Гетерозис найкраще проявляється в гібридів:

А першого покоління
Б другого покоління

В третього покоління
Г восьмого покоління.

3. Виродження потомства спостерігають при схрещуванні:

А близькоспорідненому
Б неспорідненому

В віддаленій гібридизації
Г моногібридному

4. Геномні мутації пов’язані:

А з кратним збільшенням наборів хромосом,

Б кратним зменшенням наборів хромосом,

В зміною будови окремих гомологічних хромосом,

Г зміною структури окремих генів.

5. Явище гетерозису спричинюється:

А переходом рецесивних алелів у гетерозиготний стан

Б підвищенням гомозиготності потомства

В взаємодією неалельних генів.

6. Штучний добір буває:

А масовим

Б моногібридним

В індивідуальним
Г полігібридним

ІІ. Дайте відповідь на запитання
1. З якою метою в селекції використовують близькоспоріднене та неспоріднене схрещування?
2. Чому модифікації здебільшого корисні для організму? Яку роль вони відіграють у природі? Наведіть приклади.
ІІІ. 1. Яке значення для селекції мало встановлення центрів походження культурних рослин?
2. Що спільного та відмінного між мутаційною та модифікаційною мінливістю?
ІV. Наведіть аргументи «за» та «проти» використання ГМО.
Тематичне оцінювання № 2
«Закономірності мінливості. Основи селекції»

Варіант 2
І. Виконати тестове завдання

1. Межі модифікаційної мінливості ознаки називають:

А варіаційним рядом 
 Б варіаційною кривою

В модифікаціями 

 Г нормою реакції.
2. Пристосованість організмів до періодичних змін умов навколишнього середовища забезпечують:

А модифікації
Б мутації

В кросинговер
Г зчеплене спадкування

3. Близькоспоріднене схрещування супроводжується:

А підвищенням гомозиготності нащадків

Б підвищенням гетерозиготності нащадків

В гетерозисом
Г підвищенням частоти мутацій

4. Варіаційна крива відбиває:

А кількісні показники мінливості певної ознаки

Б частоту зустрічальності мутацій

В кількість комбінацій генів

Г графічне вираження мінливості певної ознак
5. Мутації, що пов’язані зі зміною кількості наборів хромосом:

А геномні
Б генні
В соматичні
Г хромосомні

6. Причини хромосомних мутацій:

А зміни послідовності нуклеотидів у молекулі ДНК

Б поворот ділянки хромосоми на 180°

В кратне збільшення числа хромосом

Г зміна кількості окремих хромосом

ІІ. Дайте відповідь на запитання

1. Чому мутації, що супроводжуються кратним зменшенням набору хромосом, як правило, негативно впливають на життєздатність організмів? Відповідь обґрунтуйте.

2. Що таке віддалена гібридизація, для чого її застосовують? Наведіть приклади.
ІІІ. 1. Чим відрізняються генні та хромосомні мутації? Що таке поліплоїдія?

2. Як організми захищають свій генетичний матеріал від мутацій?
ІV. Наведіть аргументи «за» та «проти» використання ГМО.







